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Анотація. Програмні документи міжнародного, національного та регіонального рівнів 

інституалізують проблематику забезпечення якості вищої освіти на рівні одного з 

пріоритетних напрямів забезпечення суспільного розвитку. Така значущість проблематики 

якості вищої освіти обумовлена її безпосереднім зв’язком як з підвищенням рівня 

конкурентоспроможності ЗВО так й з розвитком людського капіталу держави. Переважна 

більшість виконаних за цим напрямом наукових досліджень зосереджена на розв’язанні суто 

теоретичних питань функціонування системи забезпечення якості вищої освіти або питань 

системи забезпечення якості діяльності Національного агентства із забезпечення якості 

вищої освіти. Така зосередженість наукової уваги залишає недослідженими питання 

практики функціонування системи забезпечення якості вищої освіти в цілому та практики 

забезпечення якості освітньої діяльності на університетському рівні. 

У межах цієї публікації дослідницька увага були досліджені питання структуризації 

системи забезпечення закладами вищої освіти якості освітньої діяльності та якості вищої 

освіти та визначені умови ефективного використання кругової моделі розбудови структури 

системи внутрішнього забезпечення якості. Відповідна проблематика була розглянута через 

призму публічного управління конкурентоспроможністю ЗВО та розвитку людського 

капіталу держави. 

Відповідно до попередньо отриманих авторами цієї публікації результатів щодо 

актуалізації змісту системи внутрішнього забезпечення якості за п’ятьма основними рівнями 

(рівень вченої ради ЗВО та її комісій; рівень адміністрації ЗВО; рівень безпосередньо 

задіяних в реалізації освітніх програм підрозділів; рівень залучених до реалізації освітніх 

програм науково-педагогічних працівників; рівень супроводу процедур та практик 

забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти) було розглянуто потенціали 

використання ЗВО кругової моделі розбудови структури системи внутрішнього забезпечення 

якості. Стаття містить обґрунтування доцільності використання адміністрацією ЗВО кругової 

моделі структурування системи внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти. В статті звергнуто увагу на переваги та недоліки кругової моделі 

структурування, а також визначені умови її ефективного використання. Крім того, стаття 

містить узагальнення щодо обмеженості компетенції суб’єктів публічного управління у 

формуванні системи внутрішнього забезпечення якості.  

Ключові слова: забезпечення якості вищої освіти; організаційна структура; кругова 

модель розбудови структури; ефективність публічного управління; розвиток людського 

капіталу; система внутрішнього забезпечення якості; менеджмент якості. 

 

Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’язок із важливими 

науковими чи практичними завданнями. Проблематика забезпечення якості 

вищої освіти, з огляду на її одночасне позиціонування у межах економічного 

(кадрове забезпечення галузей економіки), управлінського (формування 

ефективних організаційних структур та забезпечення їх функціонування) та 

освітянського (розбудова змісту вищої освіти та вдосконалення технологій його 

реалізації) знання має неабияке значення для подальшого розвитку суспільства 

та держави. Значущість цієї проблематики для забезпечення соціально-

економічного та суспільно-політичного розвитку держави може бути подана як 

через призму змісту документів міжнародного рівня (інституалізовані рішенням 

70-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН Цілі сталого розвитку – в частині цілі № 4 

«Якісна освіта»; зобов’язання України щодо виконання сформульованих у 

тексті Угоди про асоціацію між Україною Європейським Союзом – в частині 
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вимоги з підвищення якості та важливості вищої освіти; зобов’язання України 

щодо виконання положень Тиранського комюніке (Tirana Communique 2024) 

Міністерської конференції Європейського простору вищої освіти (ЕНЕА 

Ministerial Conference 2024) – в частині плекання культури якості у вищій освіті 

та підтримці передбачених Стандартами і рекомендаціями щодо забезпечення 

якості в Європейському просторі вищої освіти процесів тощо), так й через 

призму програмних документів національного рівня (передбачених Cтратегією 

реформування державного управління України на 2022-2025 роки напрямків 

розвитку – в частині вдосконалення системи оцінювання якості підготовки 

державних службовців і посадових осіб місцевого самоврядування; 

формалізованих Планом пріоритетних дій Уряду на 2025 рік заходів – в частині 

виконання заходів передбачених розділом «Освіта для успішної країни»; 

визначених Стратегією розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки 

заходів – в частині забезпечення якісної освітньо-наукової діяльності, 

конкурентоспроможної вищої освіти тощо). На важливість проблематики 

забезпечення якості вищої освіти може свідчити й факт включення відповідної 

проблематики до Візії відновлення України: «Сильна європейська країна – 

магніт для іноземних інвестицій», а саме тієї її частини яка пов’язана з 

Проєктом національної програми «Розвиток системи освіти». Кожен з вище 

згаданих програмних документів актуалізує ті чи інші питання забезпечення 

якості вищої освіти на рівні пріоритетних для вирішення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких започатковано 

розв’язання цієї проблеми і на які спирається автор. Проблематика забезпечення 

якості вищої освіти в Україні, у тому чи іншому контексті прояву її складного та 

багатогранного змісту, постійно перебуває у межах кола дослідницької уваги 

вітчизняних та зарубіжних вчених. Відповідна проблематика була досліджена М. 

Ажажою (узагальнення теоретико-методологічних засад публічного управління 

модернізацією вищої освіти в Україні) [1], С. Вавренюком (обґрунтування 

практичних рекомендацій щодо удосконалення змісту та практики використання 

механізмів публічного управління системою вищої освіти в Україні) [2], Л. Грень 

(встановлення зав’язків між якістю вищої освіти та джерелами фінансування 

ЗВО) [3], С. Домбровською (визначення місця та ролі стейкхолдерів у 

забезпеченні якості вищої освіти) [4], Д. Карамишевем (визначення умов 

ефективності моніторингу освітньої діяльності ЗВО) [17], С. Мороз (аналіз 

механізмів публічного управління забезпеченням якості вищої освіти) [7, 8],  

О. Морозом (актуалізація проблематики якості вищої освіти на рівні одного з 

об’єктів публічного управління) [6], А. Помазою-Пономаренко (з’ясування 

потенціалів опитування здобувачів вищої освіти для забезпечення якості 

освітньої діяльності) [3], О. Поступною (концептуалізація практик 

функціонування моделей публічного управління регіональними освітніми 

системами в Україні) [13], В. Сиченком (формалізація механізмів реалізації 

державної політики у сфері вищої освіти) [15], Д. Терещенко (визначено місце та 

роль соціологічного супровіду моніторингу якості освіти) [16], С. Шевченком 
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(визначено особливості функціонування системи оцінювання якості вищої 

освіти) [18] та багатьма іншими вченими.  

Серед зарубіжних дослідників проблематики забезпечення якості вищої 

освіти слід виділити таких вчених як: Хізер Вельзант, Лаура Шиндлер, Сара 

Пулс-Елвідж, Лінда Кроуфорд (Heather Welzant, Laura Schindler, Sarah Puls-

Elvidge, Linda Crawford «Definitions of quality in higher education: A synthesis of 

the literature»); Діана Грін (Diana Green «What Is Quality in Higher Education?»); 

Джон Каллен, Джон Джойс, Тревор Гассал, Мік Бродбент (John Cullen, John 

Joyce, Trevor Hassall, Mick Broadbent «Quality in higher education: from 

monitoring to management»); Фернандо Ф. Падро (Fernando F. Padrо «Quality in 

higher education»); Брент Д. Рубен (Brent D. Ruben «Quality in higher education»); 

Лі Харві, Беріт Асклінг (Lee Harvey, Berit Askling «Quality in higher education») 

та багатьох інших дослідників. 

Окремі з аспектів порушеної проблематики були розглянути нами під час 

попередньо проведених досліджень [11, 19].  

Проведений аналіз змісту наукових праць з проблематики забезпечення 

якості вищої освіти свідчить про неабиякий рівень її опрацювання 

вітчизняними та зарубіжними вченими, у тому числі й у межах спеціальності 

«Публічне управління та адміністрування».  

Виділення не вирішених раніше частин загальної проблеми, котрим 

присвячується дана стаття. Не дивлячись на високий рівень популярності 

проблематики забезпечення ЗВО якості освітньої діяльності та якості вищої 

освіти серед дослідників, окремі її питання все ще залишаються відкритими для 

подальших наукових пошуків. Серед таких питань неабиякої значущості 

набувають ті з них, фокусом уваги яких є пошук ефективної за результатами 

свого функціонування моделі структурування системи внутрішнього 

забезпечення якості. Отримання адміністрацією ЗВО науково виважених 

рекомендацій щодо вибору тієї чи іншої організаційної структури для 

формалізації своєї системи внутрішнього забезпечення якості, може 

розглядатись на рівні інформаційного підґрунтя не лише для вдосконалення 

внутрішніх процесів забезпечення якості у ЗВО, а й на загальнодержавному 

рівні забезпечення якості вищої освіти в цілому. 

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Конкретизувати 

потенціали кругової моделі розбудови структури системи внутрішнього 

забезпечення якості для підвищення ефективності публічного управління 

конкурентоспроможністю ЗВО та розвитку людського капіталу держави 

Застосована методологія і методи. В основу методології розбудови 

змісту цієї публікації покладено комплексний міждисциплінарний підхід, а 

саме та його складова, яка дозволила розглянути проблематику розбудови 

системи внутрішнього забезпечення якості через призму фундаментальних 

положень теорії публічного управління та теорії організації. Використання цих 

двох теорій дозволило всебічно розкрити потенціали кругової моделі 

структурування системи забезпечення ЗВО якості освітньої діяльності та якості 
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вищої освіти. Використані під час роботи над змістом публікації системний та 

синергетичний підходи сприяли підсиленню сприйняття системи внутрішнього 

забезпечення якості на рівні однієї з складових системи забезпечення якості 

вищої освіти України, а також забезпечили конкретизацію її складових  на рівні 

ЗВО. Крім того, під час проведення наукового пошуку були використані такі 

філософські та загальнонаукові принципи та методи наукового пізнання як: 

пошуково-бібліографічний та монографічний методи – для визначення науково-

методологічного та інформаційно-аналітичного підґрунтя розгляду 

проблематики структурування системи забезпечення якості вищої освіти; метод 

аналізу та синтезу – для з’ясування змісту системи внутрішнього забезпечення 

якості вищої освіти, а також визначення її структурних елементів; абстрактно-

логічний метод – для формулювання висновків та пропозицій за напрямами 

дослідження; метод формалізації – для структурування системи внутрішнього 

забезпечення якості та визначення її основних суб’єктів; метод моделювання – 

для візуалізації кругової моделі структурування рівнів забезпечення якості 

вищої освіти на університетському рівні тощо. 

Для обґрунтування актуальності проблематики забезпечення якості вищої 

освіти були використані результати контент-аналіз офіційних програмних 

документів міжнародного, регіонального та національного рівнів (Цілі сталого 

розвитку; Угода про асоціацію між Україною Європейським Союзом; Комюніке 

Міністерської конференції Європейського простору вищої освіти (ЕНЕА 

Ministerial Conference 2024); Стандарти і рекомендації щодо забезпечення 

якості в Європейському просторі вищої освіти процесів; Cтратегія 

реформування державного управління України на 2022-2025 роки тощо). 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. За результатами попередньо проведеними 

нами наукових пошуків було визначено що структура системи внутрішнього 

забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в сучасному 

ЗВО має п’ять основних рівнів (чотири основних та один допоміжний), а саме: 

1) рівень вченої ради ЗВО та її комісій (статус основного рівня) або 

стратегічний рівень (на цьому рівні формується університетська політика якості 

та визначається структура системи її реалізації); 2) рівень адміністрації ЗВО 

(статус основного рівня) або оперативно-стратегічний рівень (на цьому рівні 

формалізуються суб’єктно-об’єктні відносини між елементами системи 

внутрішнього забезпечення якості та забезпечується адміністративно-цільовий 

контроль за їх діяльністю); 3) оперативно-тактичний рівень (статус основного 

рівня) або рівень безпосередньо задіяних в реалізації освітніх програм 

підрозділів (на цьому рівні координується діяльність безпосередньо залучених 

до реалізації змісту освітніх програм акторів та забезпечується організаційно-

функціональний контроль за реалізацією університетської політики якості); 

4) тактичний рівень (статус основного рівня) або рівень залучених до реалізації 

освітніх програм науково-педагогічних працівників (на цьому рівні 

відбувається безпосередня реалізація університетська політика якості та 
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актуалізується результат функціонування система внутрішнього забезпечення 

якості); 5) штабний рівень (статус допоміжного) або рівень супроводу процедур 

та практик забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти  

(на цьому рівні відбувається накопичення та аналіз інформації щодо супроводу 

процедур і практик реалізації університетської політики якості. Цей рівень 

представлено: відділом забезпечення якості (цей відділ складається з таких 

груп: група моніторингових досліджень та комунікацій; група оцінювання та 

контролю; група акредитаційного супроводу та постакредитаційного 

моніторингу; група з питань етики та запобігання корупції; група науково-

методичного забезпечення); радою з якості ЗВО; факультетськими/ 

інститутськими комітетами з якості) [9, 10]. 

Структурування цих п’яти рівнів (чотири основних та один допоміжний) 

може бути здійснено за круговою, лінійно-штабною або матричною моделлю 

розбудови. Тут ми цілком свідомо абстрагуємося від інших різновидів (типів) 

організаційних структур, наприклад таких як функціональна, горизонтальна, 

дивізіонна, командна, процесно-орієнтована, лінійна тощо, адже доцільність їх 

використання для структурування саме системи внутрішнього забезпечення 

якості ЗВО є достатньо суперечливим кроком.  

Вибір ЗВО тієї чи іншої структури для розбудови системи внутрішнього 

забезпечення якості  залежить від традицій функціонування конкретного 

організаційного середовища та особливостей суб’єктно-об’єктних відносин між 

рівнями університетської ієрархії. Кожна з цих моделей структурування має 

свої недолітки та переваги, мінімізація та максимізація яких залежить від 

контексту та умов актуалізації тієї чи іншої структури. Наприклад, за умови 

високого рівня демократизації суб’єктно-об’єктних відносин в університеті 

(один з варіантів прояву організаційного контексту) більш ефективною для 

розбудови системи внутрішнього забезпечення якості у ЗВО може виявитись 

кругова структура. Нагадаємо, в основу розбудови кругової організаційної 

структури покладено модель так званої демократичній ієрархії. За досліджен- 

нями Д. Купрієнка та О. Боровика «дмократична ієрархія характеризує 

відношення подвійного, потрійного й n-го підпорядкування» [5, с. 26]. У межах 

такої моделі керівник організації позиціонує себе не як суб’єкт продукування 

управлінських рішень та забезпечення їх виконання, а як фасилітатор. Така 

роль керівника сприяє формуванню відкритого до нових ідей організаційного 

середовища (мінімізація впливу на підлеглих «авторитетної думки» керівника) 

та забезпечує активування механізму залучення працівників до процедур 

формування та прийняття управлінських рішень. Тут слід згадати про те, що 

визначені Міжнародним стандартом ISO 21001:2018 «2018 «Освітні організації. 

Системи менеджменту для освітніх організацій» принципи апелюють до 

проблематики залучення працівників до менеджменту якості [14].  

За дослідженнями С. Мороз «працівники на всіх рівнях становлять основу 

організації, і їх цілковите залучення дає змогу використовувати їхні здібності 

на користь організації» [8, c. 139]. Іншими словами, адміністрація ЗВО не 
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нав’язує своє рішення щодо управління якістю, а створ умови за яких таке 

рішення формується колегіально, тобто за участю всіх учасників реалізації та 

споживання управлінських послуг. Безумовно, роль адміністрації ЗВО 

неповинна розглядатись на рівні опосередкованої щодо управління якістю, 

адже вона, не дивлячись на свою фасилітативну сутність, не позбавлена 

потенціалів так званого рефлексивного управління Тут йдеться про 

опосередковане спонукання об’єкта управління до прийняття тих рішень, які є 

бажаними для суб’єкта управління (створення суб’єктом управління таких умов 

для об’єкту управління, за яких останній «самостійно» приймає очікуване від 

нього рішення). Повертаючись до основної умови ефективного використання 

кругової організаційної структури системи внутрішнього забезпечення якості 

освітньої діяльності та якості вищої освіти, а саме – високий рівень 

демократизації суб’єктно-об’єктних відносин в університеті, звернемо увагу на 

об’єктивно обумовлену обмеженість більшості з вітчизняних ЗВО у 

використанні кругової структури. За результатами проведеного фахівцями 

Аналітичного центру Університету Грінченка дослідження, рівень 

демократизації управління у ЗВО України не є таким який би відповідав 

кращим світовим практикам. Наприклад, не є поодинокою «практика 

очолювання окремих ЗВО однією й тією самою особою упродовж двох і більше 

десятиліть. Ця практика є елементом «закритої» системи управління у вищій 

освіті, що в Україні дістала неформальну назву «ректорський феодалізм». 

Останній сприяє консерватизму всередині ЗВО, узалежнює внутрішні процеси 

від рішень однієї людини, скорочує простір для їх конструктивної критики, 

ускладнює іншим співробітникам кар’єрне зростання за критерієм професійних 

досягнень (складно сподіватися обійняти вищі адміністративні посади в 

закладі, якщо майже не відбувається ротація осіб, які обіймають ці посади), 

підвищує корупційні ризики» [12, с. 21-22]. Цілком очевидно, що «такий 

консерватизм всередині ЗВО» неминуче відбивається на можливості не лише 

ефективного використання кругової організаційної структури системи 

внутрішнього забезпечення якості, а й використання відповідної структури в 

цілому. Разом з тим, з огляду на той факт, що більшість університетів світового 

рівня, дотримуючись принципу демократичної ієрархії у розбудові суб’єктно-

об’єктних відносин, використовують саме кругову структуру впорядкування 

системи внутрішнього забезпечення якості – вважаємо за доцільне 

формалізувати (візуалізувати) цю структуру у вигляді рисунку. На нашу думку, 

така формалізація може, з одного боку, сприяти удосконаленню вітчизняних 

моделей розбудови систем внутрішнього забезпечення якості відповідно до 

кращих світових практик, а з іншого – забезпечити підвищення якості освітньої 

діяльності та якості вищої освіти. Іншими словами, запропонована нижче 

модель може розглядатися на рівні перспективної для більшості українських 

ЗВО. Модель розбудови системи внутрішнього забезпечення якості освітньої 

діяльності та якості вищої освіти за круговою організаційною структурою 

подана на рисунку 1. 
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Рисунок 1. – Модель розбудови системи внутрішнього забезпечення якості 

освітньої діяльності та якості вищої освіти за круговою організаційною структурою. 

Figure 1. – Model of the development of a system for internal quality assurance in 

educational activities and higher education based on a circular organizational structure 

 

Кругова модель структурування системи внутрішнього забезпечення 

якості освітньої діяльності та якості вищої освіти, не дивлячись на неабиякий її 

потенціали для досягнення мети свого функціонування (відсутність бар’єрів у 

переміщенні інформації (вільне циркулювання інформації); охоплення 

системою переважної більшості співробітників (майже кожен співробітник 

університету входи до того чи іншого рівня забезпечення якості); розвиток 

комунікативних здібностей персоналу тощо), має певні недоліки, а саме: 

обмеженість використання в умовах недостатнього рівня демократизації 

суб’єктно-об’єктних відносин між рівнями університетської ієрархії; складність 

ієрархізації суб’єктів у межах процедур формуванні та реалізації 

управлінського рішення (складна система підпорядкування суб’єктів між 

рівнями, наприклад, статус суб’єктів системи внутрішнього забезпечення якості 

не завжди збігається з статусом цих самих осіб у межах університетської 

ієрархії); ресурсозатратність функціонування системи (значна витрата часових, 
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трудових та матеріальних ресурсів); зміст та особливості функціонування 

системи не завжди зрозумілі, особливо для нових членів організації 

(збільшення часу адоптації для нещодавно прийнятих на роботу науково-

педагогічних працівників та керівників структурних підрозділів) тощо.  

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших розвідок. 

За результатами проведеного дослідження можемо сформулювати такі основні 

узагальнення та висновки. 

По-перше, вибір тієї чи іншої структури розбудови системи внутрішнього 

забезпечення якості належить до виключної компетенції адміністрації ЗВО. 

Така виключність обумовлена нормами Закону України «Про вищу освіту», а 

саме тими з них, які закріплюють принцип автономії ЗВО щодо «внутрішнього 

управління». Відповідно до положень діючого законодавства, право ЗВО щодо 

реалізації ним принципу автономії, не можуть бути обмеженим, а отже й вплив 

суб’єктів публічного управління на процеси формування ЗВО структури своєї 

системи внутрішнього забезпечення якості не розглядається як можливий. 

Держава обмежується лише вимогою до ЗВО щодо обов’язкової наявності 

системи внутрішнього забезпечення якості але при цьому не визначає його 

структуру.  

По-друге, реалізуючи передбачені принципом автономії ЗВО норми щодо 

внутрішнього управління, адміністрація ЗВО може використати будь-яку з 

моделей розбудови структури системи внутрішнього забезпечення якості 

(функціональна, горизонтальна, дивізіонна, командна, процесно-орієнтована, 

лінійна тощо). Разом з тим, практика використання ЗВО тих чи інших моделей 

розбудови організаційних структур систем внутрішнього забезпечення якості 

свідчить про наявність найбільших потенціалів у тих з моделей, які розбудовані 

за круговою, лінійно-штабною або матричною структурами. Разом з тим, кожна 

з названих вище моделей не може вважатися еталонною або такою яка 

позбавлена недоліків. Вибір адміністрацією ЗВО моделі розбудови структури 

системи внутрішнього забезпечення якості залежить від: досвіду представників 

університетського менеджменту у проєктуванні організаційних структур та 

забезпеченні їх функціонування; актуальних для конкретного ЗВО завдань; 

рівня ресурсного забезпечення тощо.  

По-трете, використання кругової моделі розбудови системи внутрішнього 

забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти може бути 

ефективним лише для тих ЗВО, рівень демократизації суб’єктно-об’єктних 

відносин в яких є достатньо високим. Обов’язковою умовою для ефективного 

функціонування кругової організаційної структури є готовність членів організації 

до безперешкодного циркулювання інформації в організаційному середовищі та їх 

здатність до прямої комунікації (комунікація без огляду на ієрархічні статуси 

учасників процесу забезпечення якості) та прийняття управлінських рішень.  

Серед переваг розбудованої за круговою моделлю структури системи 

внутрішнього забезпечення якості найбільш значущими за силою свого прояву є: 

1) вільний доступ до організаційної інформації на кожному з організаційних рівнів 
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(рівень №1 або стратегічний рівень – Вчена рада ЗВО та її комісії, у т.ч. й комісія з 

якості; рівень № 2 або оперативно-стратегічний рівень – адміністрація ЗВО та 

керівники структурних підрозділів; рівень №3 або оперативно-тактичний рівень – 

кафедри ЗВО та гаранти освітніх програм; рівень №4 або тактичний рівень – 

рівень науково-педагогічних працівників та студентів) та відсутність ієрархічних 

бар’єрів у комунікації; 2) становлення та подальший розвиток парадигми 

колективної свідомості та багаторівневої взаємозалежності (така парадигма 

передбачає розвиток корпоративної культури на засадах домінування 

колективного над індивідуальним, що у кінцевому відпадку позитивно 

відбивається на досягненні організацією своїх цілей); 3) розвиток соціально-

комунікативних навичок персоналу з одночасним розвитком командного 

світогляду щодо проблематики якості в організації; 4) формування культури 

продукування інновацій та поширення практик залучиності персоналу до 

прийняття управлінських рішень тощо.  

По-четверте, розбудована за круговою моделлю структура системи 

внутрішнього забезпечення якості, як й будь-яка інша модель організаційного 

структурування, не позбавлена властивих саме ній недоліків. Серед основних 

недоліків кругової моделі структурування системи внутрішнього забезпечення 

якості найбільш відчутними за силою можливого впливу є: 1) розпорошення 

організаційного ресурсу між організаційними рівнями та часткове перебирання 

повноважень одними акторами, повноважень інших (відсутність ієрархії може 

стати причиною нівелювання відповідальності та як наслідок – викривлення 

результатів внеску кожного актора у досягнення організацією мети свого 

існування); 2) складність використання адміністрацією ЗВО так званих 

класичних управлінських технологій (втрата суб’єктом владних відносин 

домінуючої ролі у реалізації функцій управління може стати причиною 

зменшення не лише ефективності функціонування системи управління 

організацією, а й якості кінцевого продукту); 3) складність розуміння технології 

підготовки та реалізації управлінського рішення, особливо для так званих 

нових членів організації (в умовах постійної зміни ролей тих чи інших 

ієрархічних рівнів система розподілу повноважень та відповідальності між 

членами організації може бути складною для розуміння та як наслідок – для 

алгоритмізації дій); 4) значна витрата організаційного ресурсу на досягнення 

організаційного результату тощо. 

По-п’яте, кругова модель розбудови структури системи внутрішнього 

забезпечення якості має один з найвищих серед інших моделей структурування 

організаційних систем потенціалів для забезпечення закладами вищої освіти 

якості освітньої діяльності та якості вищої освіти. Використання адміністрацією 

ЗВО кругової моделі структурування системи внутрішнього забезпечення 

якості дозволить підвищити рівень конкурентоспроможності ЗВО, не лише за 

рахунок «відкритості структури до інновацій» (нагадаємо, що саме кругова 

модель є найбільш «відкритою» до запровадження інновацій), що само по собі 

може забезпечити формування та розвиток конкурентних переваг ЗВО, а й за 
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рахунок подальшої демократизації суб’єктно-об’єктних відносин в університеті 

(високий рівень демократизації управління стає джерелом формування 

дружнього по відношенню до членів організації професійного середовища та 

тим самим сприяє формуванню умов для подальшого розвитку, як науково-

педагогічних працівників, так й ЗВО в цілому). 

Вище сформульовані висновки та узагальнення не вичерпують 

проблематики аналізу потенціалів структурування системи забезпечення ЗВО 

якості освітньої діяльності та якості вищої освіти, а отже можуть бути 

доповнені за результатами проведення інших наукових пошуків. Серед 

найбільш перспективних напрямів в організації подальших розвідок у даному 

напрямку є ті з них, які зосереджуються на конкретизації потенціалів лінійно-

штабної та матричної моделей для розбудови системи внутрішнього 

забезпечення якості сучасного університету.  
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MANAGEMENT OF THE COMPETITIVENESS OF HIGHER EDUCATION 
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Аnnotation. Program documents of the international, national and regional levels institutionalize 
the problem of ensuring the higher education quality at the level of one of the priority areas of ensuring 
social development. This significance of the issue of the higher education quality is due to its direct 
connection with both the increase in the level of competitiveness of higher education institutions and 
with the development of the human capital of the state. The vast majority of scientific research carried 
out in this direction is focused on solving purely theoretical issues of the functioning of the quality 
assurance system of higher education or issues of the quality assurance system of the National Agency 
for Higher Education Quality Assurance. This concentration of scientific attention leaves unexplored the 
issues of the practice of functioning of the quality assurance system of higher education in general and 
the practice of quality assurance of educational activities at the university level. 

Within the framework of this publication, the research attention was focused on the issues of 
structuring the system of ensuring the quality of educational activities and the quality of higher 
education by institutions of higher education, and on determining the conditions for the effective use of 
the circular model of building the structure of the internal quality assurance system. The relevant issues 
were considered through the prism  of public administration of the competitiveness of higher education 
institutions and the development of the human capital of the state. 

mailto:ra.ekma@gmail.com
https://orcid.org/0009-0007-4583-3240
mailto:m721.281.1@ukr.net
https://orcid.org/0000-0003-4314-4939
https://orcid.org/0000-0003-4314-4939
https://orcid.org/0000-0001-2345-6789
https://orcid.org/0000-0001-5372-5628
https://orcid.org/0000-0001-5372-5628
https://orcid.org/0009-0002-7227-3836
https://orcid.org/0009-0002-7227-3836


State Formation. No. 1 (37)/2025  ISSN 1992-2337 
 

546 

In accordance with the results previously obtained by the authors of this publication on 
actualization of the content of the system of internal quality assurance at five main levels (the level of 
the academic council of higher education institutions and its commissions; the level of the 
administration of higher education institutions; the level of units directly involved in the implementation 
of educational programs; the level of scientific and pedagogical workers involved in the implementation 
of educational programs; the level of support of procedures and practices for ensuring the quality of 
educational activities and the quality of higher education) was considered the potential of using the of 
circular model for building the structure of the system of internal quality assurance in higher education 
institution. The article contains a justification for the appropriateness of using a circular model of 
structuring the system of internal quality assurance of educational activities and the higher education 
quality by the administration of higher education institutions. The article draws attention to the 
advantages and disadvantages of the circular structuring model, as well as defines the conditions for its 
effective use. In addition, the article contains a generalization regarding the limitations of the 
competence of public administration subjects in formation of the internal quality assurance system.  

Keywords: assurance of higher education quality; organizational structure; circular model of 
structure development; effectiveness of public management; development of human capital; system 
of the internal quality assurance; quality management. 
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